

Отзыв

на автореферат диссертации Емельяновой Дарьи Игоревны «Беременность и артериальная гипертензия: новые подходы к антигипертензивной терапии с учетом исходов для плода», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 — «Акушерство и гинекология»

Актуальность научного исследования безусловна, поскольку, в настоящее время в России частота беременных, страдающих артериальной гипертензией, составляет, по данным различных авторов, от 4 до 30%. Экстрагенитальные заболевания являются ведущей причиной неблагоприятных материнских и перинатальных исходов. Несмотря на интерес к данной проблеме, в подходах к наблюдению и лечению беременных с артериальной гипертензией остается много несогласованных позиций. Женщины с артериальной гипертензией являются группой риска по основным осложнениям беременности, что обуславливает необходимость поиска новых методов профилактики возможных осложнений у данной группы беременных. В последние десятилетия научные исследования по изучению центральной гемодинамики, в том числе методом объемной компрессионной осциллометрии, являются весьма актуальными, так как центральная гемодинамика – интегральный показатель, отражающий состояние сердечно-сосудистой системы, который в дальнейшем может определять течение беременности и перинатальные исходы. По данным осциллометрии выделяют три типа центральной гемодинамики: эу-, гипо- и гиперкинетический. Внедрение современных методов исследования психо-эмоционального статуса таких как оценка тревожно-депрессивного синдрома и качества жизни, связанного со здоровьем, дают возможность оценить особенности эмоционального состояния

беременной при различной сопутствующей патологии и в ее отсутствии. Учитывая вышеизложенное, оптимизация ведения беременных с артериальной гипертонией является крайне актуальной.

Целью исследования явилось на основании изучения параметров центральной гемодинамики, психо-эмоционального статуса, оценки соответствия антигипертензивной терапии типу центральной гемодинамики оптимизировать диагностику и лечение беременных женщин с артериальной гипертонией.

Задачи исследования конкретны, сформулированы адекватно поставленной цели и отражают весь объем выполненного исследования.

Научная новизна. Автором оценен уровень тревоги и депрессии у беременных с артериальной гипертонией в III триместре: выявлено, что женщины с артериальной гипертонией имеют эмоциональную устойчивость по сравнению с практически здоровыми беременными. Автором оценен уровень качества жизни у беременных в III триместре с артериальной гипертонией: обнаружены низкие показатели общего здоровья и социальной активности. Автором оценено соответствие типа центральной гемодинамики и антигипертензивной терапии в акушерской практике и показано, что более 15% беременных женщин получают антигипертензивную терапию, несоответствующую типу центральной гемодинамики. Антигипертензивная терапия, не соответствующая типу гемодинамики, может привести к диспропорциональному развитию плода/новорожденного, нарушению кровотока в плаценте, недостаточной массе тела плода. Автором изучена корреляция между показателями центральной гемодинамики беременных с артериальной гипертонией в III триместре и весом новорожденного. Установлено, что существует достоверная взаимосвязь, независящая от типа центральной гемодинамики, между весом новорожденного и

представляют несомненный интерес для акушеров-гинекологов.

Апробация диссертации. Основные положения и результаты исследования были представлены в виде публикаций и докладов на конференциях различного уровня. По теме диссертации опубликовано 9 печатных работ, в том числе 3 статьи в журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикации материалов докторских и кандидатских диссертаций. В автореферате хорошим литературным языком изложены основные положения и результаты проведенного научного исследования. Принципиальных замечаний по оформлению и содержанию автореферата нет.

Личное участие автора состоит в том, что автором лично определены цель и задачи исследования, разработана программа исследования, сформированы клинические группы, проведена курация, анализ индивидуальных карт и историй родов. Автором лично проведена оценка качества жизни беременных женщин, определен уровень тревоги и депрессии, проведена статистическая обработка массива данных.

Заключение. Ознакомление с авторефератом позволяет считать, что диссертация Д.И. Емельяновой «Беременность и артериальная гипертония: новые подходы к антигипертензивной терапии с учетом исходов для плода», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора С.А. Дворянского, научный консультант – доктор медицинских наук, профессор О.В. Соловьев, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология, является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи по оптимизации ведения беременных с артериальной гипертонией, что имеет существенное значение для науки и практического здравоохранения. По актуальности, степени научной проработки, новизне и практической

значимости диссертация Д.И. Емельяновой отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии
ИДПО ГБОУ ВПО «Воронежская государственная
медицинская академия имени Н.Н. Бурденко»
Министерства здравоохранения Российской
Федерации, доктор медицинских наук,
профессор

Н.Н.Минаев

Подпись профессора Минаева Н.Н. заверяю
Начальник УК



С.И.Скорынин

Место работы: институт дополнительного профессионального образования государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Воронежская государственная медицинская академия имени Н.Н. Бурденко»
Министерства здравоохранения Российской Федерации

Должность: заведующий кафедрой акушерства и гинекологии
института дополнительного профессионального образования

Ул.Студенческая 10, г.Воронеж 394036

Эл.почта: mail@vsmaburdenko.ru

Телефон: (473)259-38-05

